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 ANFRAGE AN DEN BÜRGERMEISTER 
 ZUR SITZUNG AM 2. OKT 2009 

Gegenstand: Verkehrszählungen Klosterneuburg - Rohdaten 

Sachverhalt: 
Zur GR-Sitzung am 3.7.09 stellte die PUK einen Dringlichkeitsantrag, die Stadtgemeinde 
möge jeder des im Klosterneuburger Gemeinderats vertretenen Fraktion eine maschinenlesbare 
kostenlose Kopie der Rohdaten der Verkehrserhebungen des Landes NÖ und der Haushaltsbefra-
gung der Stadtgemeinde zur Verfügung stellen. 

Diesem Antrag wurde die Dringlichkeit nicht zuerkannt, was aber nach offiziellem Verständnis kein 
Präjudiz auf die Sinnhaftigkeit dieses Anliegens darstellt. 

Ich darf in Erinnerung rufen: 
•  Das Land NÖ misst diesen Verkehrszählungen und dem Vergleich der Daten vor und nach Er-

öffnung der „Umfahrung“ hohe Bedeutung für künftige Verkehrsmaßnahmen bei. Sie stellen da-
her einen wichtigen Bestandteil der Meinungs- und Willensbildung in unserer Stadt dar. 

•  Die Ergebnisse sind entgegen Ihrer Bemerkung anlässlich der Ablehnung der Dringlichkeit un-
seres Antrags am 3.7.09, die Ergebnisse würden „jedem Mandatar schriftlich präsentiert wer-
den“, bis dato nicht zur Verfügung gestellt worden. 

•  Es darf daran erinnert werden, dass die Erhebungen alle unter Einsatz von Steuermitteln 
durchgeführt wurden, und daher keinesfalls ein Anspruch einiger weniger, privilegierter Perso-
nen gegeben ist, in diese Einsicht zu nehmen. Es kann keinesfalls behauptet werden, dass Ver-
traulichkeit im Sinne der Aufrechterhaltung öffentlicher Sicherheit und Ordnung für diese Sach-
verhalte gegeben ist. 

•  Im Sinne einer offenen, transparenten Verwaltung ist ein Zurückhalten dieser Daten nicht zu 
rechtfertigen. 

•  Von der PUK auf andere Gemeinderatsfraktionen schließend kann behauptet werden, dass sich 
in jeder Fraktion Personen mit Ausbildung in Statistik und Auswertung von Fragebögen befin-
den, die mit Rohdatenmaterial umgehen können. 

 
Der Herr Bürgermeister wird daher um Auskunft gebeten: 
 

Anfrage 
 
1. Wann sollen die Ergebnisse der Zählungen und Befragungen nun tatsächlich den Man-

dataren zur Verfügung gestellt werden? 
2. Welche Aufbereitung ist vorgesehen? 
3. Werden Sie neben zusammenfassenden Auswertungen auch die Rohdaten zur Verfü-

gung stellen? 
 
Mit herzlichem Dank und freundlichen Grüßen 
 
 
Bernd Schweeger 


